

(5)



Region Örebro län

Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

PROTOKOLL

Sammanträdesdatum  
2022-06-14

Vid protokollet

Åge Sollien  
Sekreterare

Justerat den

Carina Dahl (S)  
Ordförande

Justerare  
Pia Delin (Mag- & tarmföreningen)

Ordförandes sign

(5)



Region Örebro län

Organ

Rådet för funktionshinderfrågor

PROTOKOLL

Sammanträdesdatum

2022-06-14

**Plats**

BrukarHuset, Mellringevägen 120, Örebro

**Tid**

13:00 - 16:00

**Närvarande ledamöter Rådet för funktionshinderfrågor**

Carina Dahl (S) ordförande

Joakim Carlsson (S)

Emilia Molin (C)

Britt Alderholm (M)

Viktoria Svanberg (SD)

Pia Delin (Mag- & tarmföreningen) vice ordförande

bjarne sundström (HRF)

Ing-Marie Wessén (RTP)

Tomas Ericsson (Neuroförbundet)

**Närvarande ersättare**

Pär Ljungvall (RSMH)

Helena Flodström (Reumatikerdistriktet)

**Övriga närvarande**

Irma Kjellström från föreningen SHEDO

Stina Westerberg och Rikard Lekander från Örebro Teater

Gabriel Stenström, utredare, Utvecklingsenheten Hälso- och sjukvårdsförvaltningen

Åge Sollien (Funktionshinderkonsulent)

Anna Sundström

Fyra åhörare från BrukarHuset

Ordförandes sign

(5)



Region Örebro län

Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

PROTOKOLL

Sammanträdesdatum  
2022-06-14

### § 27 Inledning

Ordförande Carina Dahl hälsade alla välkomna

### § 28 Justerare.

Till justerare av dagens protokoll utsågs Pia Delin (Mag- & tarmföreningen)

### § 29 Dagordning

Genomgång av dagordningen. Inga synpunkter på dagordningen

### § 30 Presentation av mötesdeltagarna

Samtliga deltagare presenterades.

### § 31 Föregående protokoll

Inga synpunkter lämnades på föregående sammanträdes protokoll.

### § 32 Inkomna dokument

*Uttalade från SRF.*

SRF (Synskadades Riksförbund) har lämnat in ett uttalande som handlar om rehabilitering för synskadade. Roger Alexanderson, ombudsman RFF Örebro län, Informerar om uttalandet. Bilaga 1

*Remissvar regelverk sjukresor.*

Rådet för funktionshinderfrågor har lämnat in ett remissvar gällande nytt regelverk för sjukresor. Bilaga 2

### § 33 Övriga frågor

Carina Dahl informerar om att Regionstyrelsen fattat beslut om nytt reglemente "Bestämmelser för politiska organ inom Region Örebro län". En förändring blir att Funktionshinderrådet i fortsättning ska vara ett "rådgivande organ för regionstyrelsen och nämnderna samt deras organ", istället för som idag vara ett rådgivande organ för enbart regionstyrelsen. De nya bestämmelserna gäller för nästa mandatperiod.

Ing-Marie Wessén informerar om att hon och Sven-Peter Sörensson ska ingå i ett bussprojekt som syftar till flera som är beroende av rullstol och rullator ska kunna åka buss.

Ordförandes sign

(5)



Region Örebro län

Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

PROTOKOLL

Sammanträdesdatum  
2022-06-14

Tomas Ericsson tar upp att det saknas handikapparkeringar utanför Folktandvårdens nya lokaler i Karlskoga. Där handikapparkeringarna var inplantera har man nu istället cykelparkering.

Påminnelse om att ansökan om föreningsbidrag för länsövergripande funktionshinderorganisationer måste lämnas in senast 1 augusti. [Föreningsbidrag till de länsövergripande funktionshinderorganisationer \(regionorebrolan.se\)](#)

### § 34 Handlingsplanen för funktionshinderfrågor

Det påbörjades en inventering av aktiviteterna i *Handlingsplanen för funktionshinderfrågor 2018 – 2020*. Syftet är att få en uppfattning om vilka områden som arbetet med funktionshinderfrågorna har gett resultat och var det fortfarande finns brister. De olika aktiviteterna i handlingsplanen relateras till den så kallade *Delaktighetstrappan*. Arbetat med inventeringen fortsätter längre fram. Delaktighetstrappa bilaga 3. [handlinsplan-for-funktionshinderfragor-2018-2020.dock.pdf \(regionorebrolan.se\)](#)

### § 35 Föreningsinformation

Irma Kjellström informerar om föreningen SHEDOs (Self Harm and Eating Disorder Organisation) verksamhet. Föreningen har funnits sedan 2008. De jobbar bland annat för att sprida kunskap om självskadebeteende och ätstörningar och att ge stöd åt drabbade och anhöriga. De arbetar också för en bättre vård för dessa grupper genom att delta i brukarråd, samverka med psykiatri och bedriva opinionsskapande arbete. SHEDOs verksamhet drivs ur ett salutogent perspektiv. Det innebär att de fokuserar på framsteg framför bakslag; lösningar framför problem och på hälsa framför sjukdom. Utan att förneka problematiken fokuserar man på de känslor och tankar som finns bakom ett självdestruktivt beteende samt hur detta kan förändras. Bland det stöd de ger till sina medlemmar finns bland annat självskadechatten och mentorskap.

### § 36 Örebro teater

Stina Westerberg VD och Rikard Lekander konstnärlig ledare vid Örebro teater var inbjudna till rådet för att ha en dialog runt problemen med hörbarhetstillgängligheten vid teatern. Under flera år har hörselskadade klagat över att det mikrofonsystem med takhängda mikrofoner som idag används ger en mycket dålig hörbarhet för hörselskadade. Hörselskadade hör följaktligen inte stora delar av vad skådespelarna säger när de vänder sig

Ordförandes sign



(5)



Region Örebro län

Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

PROTOKOLL

Sammanträdesdatum  
2022-06-14

från mikrofonen. Man har föreslagit att skådespelarna ska använda så kallade kindmikrofoner men man har upplevt att det har funnits motstånd mot detta.

De inbjudna informerade om att Örebro teater nu har ansökt om ekonomiska medel från regionen för inköp av en ny ljudanläggning. Kostnaden för ljudanläggningen beräknas bli 2,2 miljoner kr. Det är dock osäkert om pengarna kommer beviljas.

Som en tillfällig lösning har man beslutat att kindmikrofoner nu ska ändvändes som ett komplement till rumsmikrofonerna. En annan åtgärd är att man har bildat en referensgrupp som ska feedback på hörbarheten. Det finns möjlighet att anmäla intresse om man önskar att ingå i referensgruppen. När det gäller hörslingor så kontrolleras dessa dagligen. Ett annat förslag har varit att använda textmaskin men detta finns det inte ekonomi till.

#### **§ 37 Information till patienter vid kallelse**

Gabriel Stenström, utredare på Utvecklingsenheten, arbetar med att ta fram ett infoblod som ska skickas med vid kallelser till sjukhusvården. Det handlar om den information som ska finnas utöver tid och plats. Synpunkter som framfördes från rådets ledamöter var bland annat, större text, inte för mycket info eftersom det kan bli förvirrande, bra om kallelsen även finns på 1177, info om av-/ombokning. Den som har ytterligare synpunkter kan maila dessa till [gabriel.stenstrom@regionorebrolan.se](mailto:gabriel.stenstrom@regionorebrolan.se)

#### **§ 38 Nästa möte**

Nästa sammanträde hålls den 29 augusti 2022, klockan 13:00-16:00. Lokal: Konferensrum Linden Eklundavägen 1.

#### **§ 39 Avslutning**

Ordförande Carina Dahl avslutade sammanträdet.

3 Bilagor

Ordförandes sign